

躬耕教坛 强国有我

——致敬第39个教师节特辑

模范校长

黄锦棠：广东江门幼儿师范高等专科学校党委书记、江门幼师校长

作为职业教育战线上的“老黄牛”，黄锦棠深谙职业教育规律，曾主持教育部课题1项、省级课题4项、市级课题3项，发表论文十余篇。曾受聘江门市重大决策专家咨询论证委员会委员、中国共产... 江门市第十四届党代表、市社会科学界联合会第八次代表大会常委委员、省高等学校教师教育指导委员会委员、中国管理科学研究院特约研究员等。



王毅：江门市技师学院党委书记

王毅参加工作至今的34年生涯都在江门市技师学院度过，她专业能力强，主持编写多部人社部全国技工院校通用教材。成为江门市技师学院的“掌舵者”后，王毅积极创新思路，规范履职，带领学院实现办学层次飞跃，推动学院国际合作办学走在全省前列。撰写论文十余篇在国家级职教期刊发表并获中国职协优秀科研成果一、二、三等奖。



黄静灵：江门市培英实验幼儿园教育集团总园长，江门市培英实验幼儿园党支部书记、园长

从教33年来，黄静灵把青春热血奉献给学前教育事业，积累了丰富的的工作经验，形成鲜明的教育特色，先后获全国百一巾帼标兵、省南粤优秀教师、省三八红旗手，成为省首批骨干教师培养对象、省百千万人才工程智能教育名校长培养对象，此外，还获得江门市优秀教师、侨乡建设突击手、基础教育系统名教师、名园长工作室主持人等称号。



张又红：蓬江区紫茶中学教育集团总校长，蓬江区紫茶中学党支部书记、校长，江门市华侨中学校长

怀着“用热爱做有力的教育，用情怀做有温度的教育”的育人初心，张又红从踏上三尺讲台的那一刻起，“融情于教，以情优教，用心用力，献身教育”就成为她的座右铭。张又红从教28年，担任校级领导18年。曾获全国师德先进个人、中小学外语优秀教师、南粤优秀教师等称号。主持或参与国家、省、市级课题7项。



莫斯汝：江海区委小学教育集团总校长

不管是在农村小学任教，还是在行政管理岗位任职，莫斯汝24年如一日兢兢业业，甘为人梯托举师生成长。她是广东省名校长工作室主持人、广东省百千万人才工程智能教育名校长培养对象、广东省南粤优秀教师。主持教育部及省市级课题13项，出版专著2册，获省市自治区级教师技能比赛、演讲比赛一等奖30余项。



梁志：新会一中党委书记、校长

从教29年，梁志坚持在课堂教学第一线担课任教，做到贴近学生、贴近教师、贴近教学；他历年任教毕业班的成就均位于新会区前列，指导学生参加省市各类比赛，均取得优异成绩。曾获广东省省书协理事、江门市优秀教师、江门市基础教育系统学科带头人、江门市基础教育教育哲学等40多项省市级荣誉。撰写的论文多次在国家、省级期刊发表并获奖。



梁新朋：新会陈经纶中学党委书记、校长

中学德育正高级教师。曾担任梁启超纪念馆中学校长，在此期间，梁新朋探索出一条融文化教育、艺术教育 and 科技教育三位一体的特色办学之路，使梁启超纪念馆中学蜕变成广东省唯一的首批全国航天特色学校；带领师生参加航天科普各类竞赛获国际奖项两个，国家级奖项70多个。他调任陈经纶中学后，锐意改革创新，三年时间，学校面貌发生巨大变化。



刘国坚：广州大学台山附属中学校长

深耕农村教育31年的刘国坚，以校为家，工作日24小时在校，他总把同事、学生的困难和事情记心上，尽心尽力给予关怀和帮助。曾获得广东省乡村优秀教育工作者、江门市优秀党务工作者、江门市优秀教育工作者、江门市优秀教师，以及江门市第十五、十六届人大代表等称号。



施国成：鹤山市第一中学校长

获鹤山市先进青年教师、优秀班主任等称号，曾主持多项省级课题，在《中国教育报》《中学数学杂志》等发表论文超过20篇，曾获江门市“优秀教育科研工作者”称号。他带领学校教研团队，助力学校成为江门目前唯一同时获评省“双新”示范校、省校本教研基地、省优质教育集团培育对象三大省级项目的学校。



冯奕安：恩平市冯如小学党支部书记、校长

小学语文高级教师，从教29年，先后被授予广东省南粤优秀教师、江门市优秀教师、恩平市名校长等称号。2018年起，冯奕安担任新建恩平市冯如小学校长，短短五年将一所新建学校办成群众“家门口”的优质学校，先后被授予全国航空特色学校等50多项市级以上荣誉，赢得了学生、家长、社会的一致好评。



十佳班主任

何珊：江门中医药职业学院教师、妇产科主治医师、讲师

医学专业出身的何珊，是江门市婴幼儿照护服务指导中心专家、新会区建设儿童友好社区专家委员，扎根幼儿教育10年，曾获广东省“南粤优秀教师”称号及广东省职业院校技能大赛教学能力一等奖，主持及参与了10多项科研课题，发表论文多篇，主编及参编6部教材，指导学生参加各种比赛多次获奖。



孙丽云：江门市培英高级中学政治科组长

江门市思想政治课中心备课组成员、江门市思想政治联盟成员。从教17年，担任班主任13年。作为思政教师，孙丽云深知“教育要先受教育，讲信仰者自己要有信仰”的重要性，时刻提醒自己敬业修身。曾承担国家级公开课，连续多年获评江门市教育系统市直优秀共产党员等称号。



简小丽：江门市第一中学景贤学校语文老师

市政协委员、江门市第一中學景贤学校骨干班主任，简小丽连续25年在班主任的岗位上深耕探索，在家校共育、学生心理健康等工作成效突出，所带学生具有内驱力和可持续发展力，深受各方好评，多次获得学校优秀班主任、转化后进生先进个人等称号。



舒钰晴：江门市第一幼儿园教师

作为幼儿园老师，舒钰晴勤思考、重观察、勇创新、敢尝试。担任班主任工作26年，在教学上大胆创新，多次带课到深圳、武汉等地，面向全国幼教同行示范交流，曾参与多个国家及省、市级课题的研究，指导孩子们参加国家及省、市级29项比赛均获奖。



郑晓霞：蓬江区丰泰小学语文文教师

郑晓霞是小学语文高级教师，江门市小学语文科核心教研组成员、蓬江区片区教研员、蓬江区名师。曾先后获江门市优秀教师、首批蓬江教育人才、蓬江区优秀共产党员、蓬江区教育系统关心下一代先进工作者等20多个人荣誉称号。现任教班级被评为2022年度全国优秀少先队集体。



刘燕宜：新会圭峰小学语文文教师

刘燕宜教龄22年，担任班主任工作22年，是广东省第二批骨干教师招聘对象、新会区小学语文兼职教研员、新会区首批班主任、新会区小学思德学科带头人。先后获评广东省教育先进工作者、江门市优秀少先队辅导员、新会区优秀班主任等16项区级以上荣誉称号。



龙梦新：台山市第一中学生物学教师

龙梦新敬业爱岗，教育教学成绩突出，曾培养过5个清华北大学生、5个台山状元、6个江门前十。曾获江门市普通高中毕业班工作先进个人、普通高中毕业班教学能手、台山市优秀教师、德育工作先进个人、教育系统雷锋先进个人、学科带头人、骨干教师等称号。



冯雷影：开平市苍江中学数学高级教师

开平市首批中小学名班主任。她连任毕业班班主任，把同班班转化成为优秀毕业班，得到学校、家长和学生的广泛认可。曾获开平市优秀班主任、初中阶段毕业班教育质量先进个人、教育教学先进个人、教研科研工作先进个人等称号。



温健华：鹤山市第一中学英语教师

温健华10多年来一直工作在教育教学第一线，将满腔热忱投入到学生教育教学工作中，培养出一大批品学兼优的学生，曾获鹤山市优秀班主任称号，参加江门市青年基本功比赛及江门市高考模拟命题比赛均获一等奖，还参与省、市级课题，发表论文多篇。



冯春霞：恩平市第一中学语文高级教师

广东省家庭教育指导师、广东省第一批骨干教师培养对象、江门市名班主任工作室主持人、江门市中小学德育工作指导委员会委员。曾获恩平市名班主任、最美女教师、优秀教师、教书育人先进工作者、优秀少先队辅导员等称号。



十佳教师

蒋嘉骏：江门市第一中学团委副书记、级长、思政课教师

蒋嘉骏是广东省第十五次团代会代表、共青团江门市第十七届委员会委员、省中学共青团导师团中级导师、市共青团名师工作室主持人、“灯塔工程”市级讲师团成员。主持和参与省市级课题9项，参与撰写专著3本，发表与获奖论文15篇，多个课题获省、市级奖项。



陈伟华：江门市第一中學景贤学校教师、级长、英语教师

陈伟华是景贤学校德育委员会成员，获中小学心理健康教育中级教师证书。他爱严相济，以其独特的人格魅力铸魂育人，曾在市级竞赛教学评选中获优秀教师荣誉称号，多次被评为学校优秀级部主任、优秀年段级长、转化后进生先进个人等称号。



彭永茹：江门市特殊教育学校教导主任、生活语文老师

彭永茹在特殊教育一线工作了25个春秋，怀揣一颗赤诚之心，用爱心点燃特殊孩子的希望之火。她担任江门市彭永茹名教师工作室主持人，多篇论文获奖并发表，曾获南粤优秀教师、2021年度江门市教育系统优秀共产党员等称号。



杨超：江门市怡福中学教导主任、初中数学高级教师

杨超从教21年来，一直以满情的激情、强烈的责任感和担当精神投入工作中，是江门市首批名班主任工作室主持人、蓬江区优秀教师，主持参与十余项国家级及省、市级课题研究，撰写多篇教育教学论文发表，有的获省、市级奖励，多次参加省、市、区级比赛获一等奖。



钟根鸿：新会东方红中学副校长、历史教师

从教13年来，钟根鸿坚守教学一线，主持五届高考备考，还兼任班主任及副校长等工作，主持10个省、市级课题，在国家及省级刊物发表学术论文21篇，先后获评江门市优秀教师、江门好人、江门道德模范提名奖，以及获评新会区劳动模范、名教师等称号。



邱建玲：台山海城中专教师、数学教研组组长

扎根乡村教育14年，于2021年入选国家教育部乡村优秀青年教师培养奖励计划，作为省课题主持人，她带领课题组成员积极参加课题研究。曾获江门市教育科学系统优秀共产党员、教育创新先进个人、德育工作先进个人等称号。



徐素婧：开平市第一中学地理教师

2022年徐素婧成立开平市名师工作室，带领青年教师创新教研，由她主持的课题曾被评为开平市优秀课题，所撰写的教育学术论文曾多次获得省、市级奖项。曾获全国乡村优秀青年教师、广东省优秀地理教师、开平市优秀教师、优秀行业人才等称号。



罗国永：开平市吴汉良理工学校教师、烹饪高级讲师

罗国永是中式烹调高级技师、中式烹调高级考评员、广东省中职旅游服务类专业教学指导委员会委员、江门市中职名教师工作室主持人。曾获江门市粤菜师傅带徒名师及专家工作室领衔人、粤菜师傅研修院特聘专家、优秀教师及开平市优秀中青年拔尖人才等称号。



赵春婵：鹤山市共和中学语文高级教师

广东省周华章名教师工作室省级学员，鹤山市初中语文科带头人、鹤山市骨干教师。参与过的课题有个被评为鹤山市优秀课题。4篇论文、征文发表于国家级、省级期刊，获国家级及省、市级奖励共28篇，获省及市、县级奖励共90多项。



谢秀英：恩平市第一中學教导副主任、初中数学高级教师

谢秀英从教26年，教学成绩一直在恩平市名列前茅，她积极参加各类教学竞赛，共20多项获得市级以上的奖励，是广东省骨干教师培养对象，曾获南粤优秀教师、广东省百名好媳妇、江门市优秀教师、恩平市学科带头人等称号。



十佳青年教师

王宇坤：江门职业技术学院智能制造与装备学院智能控制教研室主任、讲师

从教7年来，一直坚守在教学第一线，曾获校级优秀班主任、优秀实习指导教师、就业创业工作先进个人。主持参与多项纵向省级教研课题和横向项目，入库江门市农业特派员和科技特派员，是校级科研创新团队成员。



黎少颖：江门市第一中學化学教师、2022级德育级长

江门市李月珍名班主任工作室助手，曾获江门市优质课比赛一等奖、教学能力大赛特等奖，连续三年获得江门市基础教育优秀教学论文一等奖，参与省、市级课题3个。曾获江门市直教育系统优秀共产党员、江门一中教育集团优秀教师等称号。



陈素贞：江门市培英高级中学语文老师

任教以来，陈素贞认真负责，3次被评为江门市直教育系统优秀共产党员；积极参加教学比赛，提高业务水平，获得5项省、市级教学比赛奖项；耐心引导，2次指导学生在市级以上征文比赛中获奖，多次获评市级以上优秀指导老师。



朱佩瑶：江门市紫茶小学美术教师、少先队大队辅导员

市美术核心教研组成员、蓬江区片区美术教研员。从教20载，成绩斐然：个人获奖及辅导奖高达60多项，其中省级证书13张、国家级证书3张；被授予广东省优秀少先队辅导员、江门市全民终身学习之星、蓬江区十佳青年教师等称号。



刘超：江海区礼乐街道礼东小学体育教师

《体育教学》杂志全国首批通讯员，高级家庭教育指导师，主持省、市级课题3项，发表论文7篇。曾被江门市教育局授予先进个人称号，获评江门市、江海区田径优秀教练员，江海区足球优秀教练员、跆拳道优秀指导老师等称号。



潘丽茹：新会葵城中学专职心理教师

江门市初中心理健康教育指导中心主任、新会区心理健康教育兼职教研员，曾在教育能力大赛中获省、市级奖项，共有15篇论文、教学设计获省、市、区级奖项。曾获新会区优秀教师、优秀工会积极分子等称号。



区耀耀：台山市鹏权中学化学教师

做人民教师是区耀耀从小梦想。从教12年来，他热心从教，潜心教学，快速成长。曾获广东省教育学会优秀指导教师、江门市高中毕业班先进个人及江门市台山市德育先进个人、优秀教师等称号。



方绍芬：开平市侨侨中学英语教师

方绍芬是全国英语能力展优秀领队和指导员，开平市名班主任工作室主持人，江门市中小学教师教育能力大赛一等奖，获评广东省优秀青年教师、江门市高中毕业班先进个人、开平市优秀教师等称号。



谭晓东：鹤山市鹤华中学生物学教师

谭晓东教育教学能力突出，多次在江门市青年教师基本功比赛中获奖，曾获江门市高中生物优质课展评一等奖和江门市中小学教师教育能力大赛一等奖，获评鹤山市先进青年教师、先进德育工作者、优秀团干部等称号。



廖洪：恩平市恩城街道办事处第一小学信息技术教师

廖洪一直担任少先队辅导员、政教副主任、小学信息技术学科教学等工作，曾获广东省优秀少先队辅导员、江门市优秀少先队辅导员、江门市优秀科技教师、恩平市基础教育系统第五批教坛新秀、恩平市教书育人先进工作者等称号。



一心育苗，两肩担未来。怀揣师者信念的教师，一登场就点亮了教育的烛光。你是讲台上的一道光，为万千孩童启蒙，为幸福人生奠基。一直以来，全市广大教师忠于党的教育事业，坚定理想信念、陶冶道德情操、涵养扎实学识、勤修仁爱心，树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负，用教书育人的执着，热爱教育的定力，淡泊名利的坚守，诠释师者的责任和担当，为我市教育事业发展倾注心血，奉献芳华。一年年，向梦出发，一程程，与爱同行。

文/姜丹 图/受访者提供

他们 向梦奔跑 与爱同行

